

## Из первых рук

### Райвоенком Сергей Ковалёв: — Я думаю, что это назначение надолго

Наша газета сообщала читателям о том, что в райвоенкомате назначен новый военком — майор Сергей Ковалев. Вскоре после назначения его на эту должность наш корреспондент встретился с ним.

— Сергея Николаевич, расскажите о себе.

— Родился я в 1958 году в Я. В 1975 году закончил школу № 2 и поступил в Кемеровское высшее командное училище связи. В 1979 году окончил и был направлен для прохождения службы в Молдавию, в Одесский военный округ, командиром взвода в инженерный полк. С 1986 по 1988 проходил службу в Одесской области на должностях команда батареи управления ракетной части и ракетного дивизиона. С 8 июня по 18 августа 1986 года в Чернобыле служил командиром роты связи. Обеспечивал связь на пункты обработки, на станцию из полка, в опергруппу. В 1988 году направлен для прохождения службы в Чехословакию. В 1990 в составе ракетной бригады переведен в Туркмению.

— В 1991 служил в Бешке в дивизии имени 28 панфиловцев, в батальоне связи. Был старшим инженером по средствам связи дивизии, там же был назначен на должность заместителя команда батальона по вооружению.

По семейным обстоятельствам (из-за болезни отца) направлен в Сибирский военный округ, и по приказу командующего округом в сентябре 1993 прибыл в Я. на должность заместителя военкома. А приказом командующего округом от 15 октября 1996 года назначен военкомом Янского района.

— Сергей Николаевич, какое наследство Вам досталось после Ваших предшественников, которые занимали должность районного военкома?

— Хозяйство, в принципе, мне досталось не плохое. Областной военком, который недавно у нас побывал, остался доволен, увиденным. Наш военкомат отличает всем требованиям для работы. «Я ожидал худшего», — сказал он.

— Есть, конечно, и

недостатки, но все они решаемы. Штатами райвоенкомата укомплектованы почти полностью, не хватает, правда, одного офицера, но вскоре, я думаю, мы призовем к себе на службу одного лейтенанта из запаса. Его личное дело сейчас в областном военкомате на ознакомлении.

— Во многом работа коллектива зависит не только от команда, но и от каждого работника в отдельности. Что бы Вы могли сказать о коллективе?

— Коллектив в военкомате замечательный, взаимоотношения и среди военнослужащих, и среди гражданского персонала хорошие. Все добросовестно относятся к работе. Никто не бузит, не ропщет на финансовые проблемы, несмотря на то, что три месяца мы не получаем зарплату. Коллективом я очень доволен.

— Как Вы думаете, Ваше назначение на должность районного военкома станет очередной ступенькой для карьеры?

— Я думаю, что это назначение надолго. Уезжать из Я. я не собираюсь. Сам я местный, здесь у меня семья. До 45 лет служить мне еще долго, как минимум шесть лет. Возможно, на пенсию я уйду из этого военкомата, хотя загадывать сегодня об этом, наверное, рано.

— Сергей Николаевич, Вы определили на сегодня главное направление Вашей деятельности?

— По итогам работы недавно прошедшими комиссии из областного военкомата, которую возглавлял областной военком, меня больше всего обеспокоило состояние мобилизационной готовности населения района. Большую озабоченность вызывает то, что народ у нас в районе по каким-то причинам не идет по повесткам на сборные пункты. Неужели нам для того, чтобы собрать людей, нужно применять административные меры?

воздействия? Мы живем в таком мире, где никто не может дать гарантий, что завтра не вспыхнет война. Если, не дай Бог, это случится, то мы должны будем поставлять воинов из запаса. На это у нас есть планы, нам дают наряды. Мы должны поставлять в армию людей, технику. Однако мобилизационная готовность в районе, как выяснила комиссия, если мягко выражаться, составляет 30 процентов от того, что должно быть. А если сказать конкретно, то она практически нулевая.

Согласно 979 Постановлению Правительства России, в котором указано положение о военных комиссариатах, финансирование нам должно идти из бюджетов местных органов самоуправления, т. е. от районной администрации. В администрации же нашей денег нет. Отсюда и многие проблемы.

В апреле следующего года мы вновь ожидаем приезд комиссии из областного военкомата. И до этого времени мы должны навести порядок по мобилизации на селения, организовать работу на участках озера, обеспечить явку личного состава. В этом нам должны оказать помощь и поддержку и районная администрация, и руководители предприятий и организаций района. Если они не в состоянии нам помочь, то пусть хотя бы не ставят палки в колеса. Бывают факты, когда мы вызываем людей, а их не отпускает руководитель. Считают, что мобилизационная готовность сегодня не нужна. Но в этом они глубоко ошибаются. Мы должны переменить отношение людей к этому важному направлению нашей работы.

— Спасибо, Сергей Николаевич, за беседу. Желаем Вам и всему коллективу Янского райвоенкомата успехов в работе, взаимопонимания со стороны населения района, благополучия и мирного неба!

Записал  
Валерий Язовский.

## С днём рождения!

Поздравляем нашу милую маму и бабушку АСПЕДНИКОВУ Зинаиду Семёновну с днем рождения!

Неумолимые годы

Остановить не в нашей власти.

Так пусть же будет так всегда:

Чем больше лет, тем больше счастья.

Твои дочь ТАТЬЯНА, сын СЕРГЕЙ, сноха АЛЬБИНА и внучки САШЕНЬКА и ЛЕНОЧКА.



В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

## Алкоголь — под контроль!

Администрация Янского района издала распоряжение «О мерах по упорядочению торговли алкогольной продукцией».

Запрещена реализация забракованной по показаниям качества и безопасности алкогольной продукции.

Распоряжение запрещает реализацию алкогольной продукции в детских, учебных, культурных, лечебно-профилактических учреждениях и на прилегающих к ним территориях (на расстоянии не менее 50 метров), на предприятиях (на расстоянии не менее 50 метров), на предприятиях торговли при промышленных предприятиях, учреждениях (магазины, столовые), на предприятиях повышенной опасности (железнодорожный вокзал, автовокзал), гражданами-предпринимателями и в мелкорозничной торговой сети (палатки, киоски, павильоны, ларьки).

Запрещена реализация алкогольной продукции с объемом содержания этилового спирта более 12 процентов в киосках при вокзалах, кинотеатрах, Домах культуры.

Также запрещена розничная реализация алкогольной продукции, полученной от изготовителя или оптового продавца, не имеющего соответствующей лицензии на производство и оборот этой продукции, алкогольной продукции без информации о проведении обязательной сертификации и немаркированием в установленном порядке знаком соответствия, с истекшим и неустановленными сроками годности, без четкой маркировки, позволяющей установить производителя, без копии справки о правовой тяжкости.

Данное распоряжение вышло во исполнение Указа Президента РФ «Об усилении государственного контроля за оборотом алкогольной продукции», Постановления правительства и распоряжения областной администрации «О мерах по усилению порядка торговли алкогольной продукции».

Распоряжение вступает в законную силу с 1 декабря, а контроль за его выполнением возложен на отдел по торговле администрации и контролирующие органы.

## Когда мы вместе!

С 1 ноября по 1 декабря у нас в области и в районе проводится молодежная акция Кузбасса «Юниада-96», во время которой мы стараемся заявить не только о молодежных проблемах, но и помочь в решении некоторых из них. Думаем, что современники и находящиеся в их возрасте люди будут помочь детям и подросткам, оставшимся без родителей. Для них и вместе с ними пройдут вечера общения, игровые про-

граммы на базе кинотеатра «Планета», ДЦТ, библиотеки, акции «Рука в руку», «Дом без одиночества» и другие мероприятия, к которым мы надеемся присоединиться все желающие, чтобы оказать помощь в проведении «Юниады-96», наполнить ее добрыми, позитивными действиями.

Наталья СЕМЕЙНИНА, зав. отделом по делам молодежи районной администрации.

## Новости

РАБОТНИКИ Янского хордасетного участка в настоящее время проводят теплотрассу и монтируют систему отопления в 18-квартирном новом доме в Возднесенске для переселенцев из Казахстана.

РУКОВОДСТВО района заняло о готовности передать здание магазина «Детский мир», площадью 100 квадратных метров в аренду под крытый рынок. По планам района, на крытом рынке можно разместить от 50 до 80 торговых мест. Однако предприниматели пока не торопятся покидать свой насыщенный, хотя и холодные и антисанитарные места на площади, считая ежедневную плату за уют в 15 тысяч рублей слишком высокой.

УТРОМ 5 ноября рабочая КСХП «Вознесенское» поссорилась со своим сожителем и ранена его ножом в живот.

НОЧЬЮ 6 ноября неработающий бомж через окно залез в столовую школы № 2, намереваясь совершил кражу продуктов, но был задержан на месте преступления работниками милиции.

В ГОДОВЩИНУ Октябрьской революции гражданин, работающий монтером второй дистанции пути на станции Судженка, пригласила темесные пивреждения учительнице.

В НОЧЬ с 8 на 9 ноября неизвестный преступник сорвал замок и проник в магазин АОЗТ «Победа», расположенный на ул. Школьной в Я. Из магазина вор похитил продукты на 760 тысяч рублей.

9 НОЯБРЯ В селе Марьинке у водителя службы из войсковой части Беловского района была избита прапорщик РГД-5 с боевым запасом.

13 НОЯБРЯ объявлен Международный день слепых. В нашем районе 53 человека полностью лишены зрения. Будем же великодушными и внимательными к незрячим — от нас зависит, чтобы они не чувствовали себя обездоленными.

СТАРТОВАЯ цена конторы АО «Язекс» на предстоящих торги называется в миллиарда рублей. Приобретением здания интересуются две торговые фирмы Томска и Кемерова.

## Животноводство

# В ДЕФИЦИТЕ... НАСТРОЕНИЕ

Новониколаевские животноводы несколько обеспокоены начавшейся зимовкой скота. Коров вроде бы достаточно заготовили, но смогут ли они нормально дотянуть до весны — прогнозировать в наше время трудно. Всего в хозяйстве сегодня 520 коров. В стойла поставили их немного раньше обычного из-за дождей и слякоти, но пасли до 18 октября, загоняя в корпуса животных лишь на ночь. Обслуживают коров, как и в прежние годы, две бригады — А. Ковалевой и Р. Соловьевой. Как и прежде, эти бригады соревнуются между собой, правда, теперь не так гласно. Более стабильной считается работа бригады Александры Терентьевны. Массовый растел животных здесь нечется только в декабре, но единичный идет и сейчас. В октябре отелилось 17 коров. Благодаря доярам и технику-осеменатору более четко ведется учет физиологии стада. А от правильной организации воспроизводства зависит и приплод, и продукция.

Иное положение в бригаде Раисы Васильевны Соловьевой. За состоянием коров практически здесь следить некому. Определяют его дедовским методом — прощупыванием теленка через бок коровы. Отсюда и несвоевременные запуски животных, и ряд других нарушений. Говорят, что не могут найти техника по воспроизводству стада, в этом, мол, причина.

И удои в бригадах разные. Правда, пока разрыв в показателях суточного удоя 400 граммов, в пользу бригады А. Ковалевой. И дело не только в том, что здесь больше коров растелилось. Иначе к своим обязанностям относятся люди. Не случайно здесь из семи доярок четыре уже выполнили годовой план по выдаче молока — 21100 килограммов. Надежда Мещевцева, например, с начала

года получила от каждой коровы своей группы по 2529 килограммов молока, Нина Шварц — по 2368, Надежда Гордиенко — по 2115 килограммов. А лучшая доярка хозяйства, неоднократная участница районных конкурсов операторов машинного доения, Галина Ковалева уже сегодня на своем счету имеет 3270 килограммов (!). Да и вообще бригада Ковалевой за десять месяцев в среднем от каждой коровы получила по 2350 килограммов. Работают, как сказали бы раньше, в счет 1997 года. Близка к выполнению годового плана была и Н. Козлова — 2044 килограмма. Но Надежду Васильевну просили поработать с нетелями. Вот и стала она готовить в коровы 47 нетелей. В хозяйстве это первая пробная группа нетелей. Опыт переняли в КСХП «Яйское». Сегодня же в АОЗТ «Победа» обеспечивает молоком райбольницу, район, Анжерский санаторий, детские сады. Да и за десять месяцев этого года хозяйство сдало 1 сортон 79 процентов молока. Однако, по отзывам доярок, проводить санитарные дни сегодня неинтересно. За качество молока им давно не платят, а без этого стимула в работе нет никакого. «Да и вообще работаем без интереса», — говорит одна из опытнейших доярок Н. Иванова. — Раньше если не зарплату, то хоть премиальные за перевыполнение плана за декаду получали. Теперь ни зарплаты, ни премиальных, только талоны на хлеб».

Зарплата у животноводов действительно сегодня низкая. В октябре она составила 100—120 тысяч, в ноябре будет и того меньше. На ферме деньги получают от надоя молока, а его сегодня нет. Ждут здесь массового расгела, тогда и зарплата поднимется.

А пока дела на ферме идут своим чередом. Ремонт скота в АОЗТ «Победа» началась не плохо, а дальше...

В феврале исполнится год, как Михаил Ткачев работает зоотехником. Конечно, трудностей в освоении работы еще хватает, но главное, что надо быть хозяином на ферме, он понял. Да бригады и доярки так и считают его хозяином. «С ним можно работать», — говорят они. — Посоветует, подскажет, за приступок не накажет сразу, сначала сделает замечание, понимает людей. Утром и вечером он на дойке».

По-прежнему проводятся на ферме и санитарные дни. Причем в неделю — два. Вторник его проводят с бригадами зоотехник, а в четверг, по решению управления сельского хозяйства, приезжает выездная комиссия. Конечно, лишний контроль чистоте не повредит, тем более, что сейчас АОЗТ «Победа» обеспечивает молоком райбольницу, район, Анжерский санаторий, детские сады. Да и за десять месяцев этого года хозяйство сдало 1 сортон 79 процентов молока. Однако, по отзывам доярок, проводить санитарные дни сегодня неинтересно. За качество молока им давно не платят, а без этого стимула в работе нет никакого. «Да и вообще работаем без интереса», — говорит одна из опытнейших доярок Н. Иванова. — Раньше если не зарплату, то хоть премиальные за перевыполнение плана за декаду получали. Теперь ни зарплаты, ни премиальных, только талоны на хлеб».

Зарплата у животноводов действительно сегодня низкая. В октябре она составила 100—120 тысяч, в ноябре будет и того меньше. На ферме деньги получают от надоя молока, а его сегодня нет. Ждут здесь массового расгела, тогда и зарплата поднимется.

А пока дела на ферме идут своим чередом. Ремонт скота в АОЗТ «Победа» началась не плохо, а дальше...

Валентина ПИМАЕВА

## Соболинской школе — 70

В ноябре Соболинской начальной школе исполняется 70 лет. В том далеком 1926 году в Соболинке было 297 жителей. Считалась она поселком. И же имел своей школы было не-престижно. Отдельного помещения для школы не нашли, а потому решили ее открыть во второй половине жилого дома (Савелия Михайловна Зайцева). К сожалению, история не сохранила в памяти, кто был первым учителем в Соболинке и сколько там было первых учеников.

За годы своего существования Соболинская школа меняла здания. То это было приспособленное помещение, то

жители села получали задание построить школу своими силами. Сейчас школа находится в одной из половины кирпичного здания двухквартирного жилого дома.

Много учителей работало в Соболинке, но, пожалуй, больше всех — Антонина Ивановна Коновалова. Двадцать пять лет отдала она детям. К сожалению, ее уже нет с нами. (Сегодня здесь работают молодые учителя Валерий Геннадьевич и Валентина Константиновна Другаковы. Они учат восемь ребятишек. В школе тепло, светло и уютно. И хотя здесь тоже есть трудности: учителям не пла-

тят зарплату, нет денег на содержание школы, — однако юбилей есть юбилей. Несмотря на все трудности, школа живет, учителя работают, ребята учатся.

Администрация Вознесенской сельской территории поздравляет учителей и ребят Соболинской начальной школы и жителей села с юбилеем! Желает вам терпения, надежды, что жизнь изменится в лучшую сторону, и успехов: учителям — в работе, ученикам — в учебе. Всегда вам самого наилучшего.

Геннадий ШЕАШНЕВ,  
глава Вознесенской  
сельской территории.

15 НОЯБРЯ — ДЕНЬ ПРИЗЫВНИКА

# Солдаты, в путь!

Осень и весна — самое горячее время для работников военкомата. Для призывников это время связано с тревогами о будущем месте службы, с хлопотами и, порой, слезами родных, которые беспокоятся о том, где будет проходить службу их сын, не попадет ли он в «горячую точку». Сейчас Янский районный комитет начал отправку призывников к местам службы. О некоторых моментах осеннего призыва корреспондент беседует с прaporщиком районного комитета Владимиром ЧУВАШОВЫМ.

— Владимир Николаевич, нам известно, что сейчас призывники не горят большим желанием надеть солдатскую форму. Военкоматы же получают задание на призыв, где называется количество призывников, которых вам необходимо привлечь в армию. Получили ли вы задание на осенний призыв и в чем его особенности?

— В этот призыв по заданию мы должны отправить в войска 43 человека. На призывную комиссию вызвали 93 юноши, все они явились в районный комитет. По итогам работы комиссии 14 человек направлены на дополнительные медицинские обследования, 8 — получили отсрочки, 28 — при-

заны ограниченно годными к военной службе. Задание на осенний призыв мы должны выполнить.

— А по каким заболеваниям призывники были признаны комиссией ограниченно годными к военной службе?

— Самые распространенные заболевания у призывников терапевтического и хирургического характера. Некоторые из них, пройдя лечение в медицинских учреждениях, позже могут быть признаны годными к прохождению службы.

— Призывники сегодня собираются в дорогу рюкзаки и сумки. Что они должны иметь при себе, отправляясь в воинские части?

— При отправке в армию призывник должен с собой прихватить чашку, ложку, кружку, открывашку, продукты питания на двое суток, деньги в небольшом количестве (от 10 до 50 тысяч рублей). Призывнику необходимо одеться по сезону, одежда не обязательно должна быть новой, но чистой и опрятной. Также призывник должен взять с собой паспорт, подтверждающий гражданство России, а если есть, то и водительское удостоверение. Необходимы будущему солдату иголки, белые нитки, конверты, ручки, белый материал для подшивания подворотничков.

— А что нельзя брать с собой призывнику в армию?

— Нельзя брать любые колюще-режущие предметы, стеклянную посуду, таблетки, чай, кофе, семечки и орехи. Сам призывник для отравки на областной призывной пункт должен быть абсолютно трезвым.

Записал  
Валерий ЯЗОВСКИЙ

## из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

# А счастье — в песне

Отделение дневного пребывания при центре социальной помощи населению открыто с августа 1995 года. Уже было организовано 15 заездов, где отдохнули 234 пенсионера и 39 детей. Не только мы, работники этого отделения, но и все, кто побывал у нас, поправили свое здоровье, приняли участие в культурно-массовых мероприятиях, приобрели новых друзей, считают, что отключение несет в себе большой положительный заряд, и огромной подпиткой этого заряда является выступление хора ветеранов.

Выражаем им огромную благодарность за то, что они откликаются на наши просьбы и выступают перед отдыхающими практически в каждом заезде. Сколько восторга и восхищения вызывают выступления хора, и мы говорим всем участникам огромное спасибо за их энтузиазм, за то, что они дают русскую песню людям. И когда их слушаешь, глубоко уверен, что мы еще живем, дышим и любим. Живите долго и счастливо. Пусть ваша путь одна автозаводская светит вам светло и ярко. Помните одно: ваши выступления помогают людям в это трудное время, согревают им сердца и подают надежды, что лучшие времена

все-таки впереди. Дай Бог вам, милые певуньи, Невзгоды с песней пережить, Вы песней души согревайте, Седь только тем дано светить, В ком свет добра, тепла и солнца, В ком есть огонь живой души. И счастье выпить вам до донца, в том колодце, где русский кладеся — это вы!!

От имени всех отдохнувших пенсионеров, работников отделения  
Дина ВОХМЯНИНА.

# Пятеро по лавкам

Дорогая редакция, не знаю, у кого мне найти правду, а потому решусь написать вам. А вопрос у меня вот какой.

В январе этого года у меня родился ребенок, и с тех пор начались мои хождения по магазинам. Много раз обращалась я в бухгалтерию нашего КСХП «Марьевское», чтобы получить единовременное пособие на рождение ребенка. Но всегда получала ответ: «Нет денег».

«Дожди». В октябре с первым пополнением получила вместо денег... компенсируем.

Однако на этом пребывании не кончились. Мне не платят пособие по

уходу за ребенком. Главный бухгалтер Галина Иваньяна Важкова отвечает мне, что платить не будет, так как нет материального фонда. В отделе же материнства и детства сказали, что должны платить. Что же мне делать? В суд подавать? Но и суд деньги не даст. Кто же мне ответит, кто прав в этой ситуации? Мне ведь не на что кормить и одевать пятерых детей, которых я воспитываю одна. Моя любовь по уходу за ребенком было единственным доходом в нашей семье, детские деньги тоже смая не платят. И элементы не получаю: папы моих детей несанкционированные и

помогать своим детям не хотят. Как же нам жить? Говорят, скот продавайте, но ведь он каждый день не растет, для этого нужен поддрав. Принимя корову, теленка, овец или свинью могут украдь, кому жонеся жить пунчаке, а расплатить их не хочется.

Вот я и хочу через газету пополнить ответ: должны мне в бухгалтерии КСХП «Марьевское» платить пособие по уходу за ребенком или нет? И если должны, то кто может заставить бухгалтерию это делать?

Тамара УРБА,  
с. Сергеевка.

## По данным отдела статистики

# Социально-экономическое положение Яйского района в январе-сентябре 1996 года

## ПРОИЗВОДСТВО ПАДАЕТ

Общее падение уровня производства промышленной продукции затронуло предприятия Яйского района. По сравнению с прошлым годом производство снизилось на 23,7 процента. Производство деревянной древесины сократилось в 3,2 раза, пиломатериалов — в 3,5 раза. Брусья выпущено на 63 процента меньше, чем за 9 месяцев предыдущего года, хлебобулочных изделий — на 30 процентов, кондитерских изделий — на 20 процентов, макаронных изделий — на 63 процента, пива — на 36 процентов.

Продолжаются вынужденные простой ведущих предприятий района. В третьем квартале остановило свое производство арендное швейное предприятие «Восток», в июле и августе остановились завод лесного машиностроения и АО «Ялес».

## НА 10 КВАРТИР МЕНЬШЕ

За девять месяцев в строительстве района введено основных фондов на 3,2 миллиарда рублей. В общем объеме капитальных вложений освоено 44,5 процента производственного назначения, 55,5 процента — непроизводственного. В общем объеме непроизводственных капитальных вложений доля жилищного строительства составляет 8 процентов, коммунального — 89 процентов, культуры — 3 процента.

В январе-сентябре 1996 года сданы в эксплуатацию жилые дома общей площадью 797 кв. метров (14 квартир). Причем строили их только управление железной дороги (397 кв. метров) и индивидуальные застройщики (400 кв. метров).

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года общая площадь зданий жилых домов уменьшилась на 1027 кв. метров (на 10 квартир). Ввод жилых домов индивидуальными застройщиками и уменьшился на 150 квадратных метров (на 27 процентов).

Подрядными строительными организациями всех форм собственности выполнено под-

рядных работ на 10627 млн. рублей.

## ФЕРМЕРЫ РАЗОРЯЮТСЯ

Из-за роста цен на материально-технические ресурсы, ухудшение финансового положения и других причин с начала образования крестьянских хозяйств (за 5 лет) прекратили свою деятельность 13 крестьянских хозяйств. В 1996 году образовалось только 2 крестьянских хозяйства. На 1 октября 1996 года в районе насчитывалось 43 крестьянских хозяйства с общей площадью предоставленной им земли 2533 га (1883 га пашни).

## ДВА «КОНКОРДА», ОДИН ПЛУГ...

Высокие цены на сельскохозяйственную технику не позволяют селянам обновить изношенный до крайности машинно-тракторный парк. За девять месяцев текущего года на сельхозпредприятиях района поступило всего три грузовых автомобиля, две сеялки «Конкорд», три кормуборочных комбайна и один тракторный плуг.

## БУДУТ КУШАТЬ «НОЖКИ БУША»!

По-прежнему наблюдается сокращение всех видов скота на предприятиях минсельхоза. Кроме КСХП «Улановское», все сельхозпредприятия уменьшили поголовье крупного рогатого скота. Число коров увеличило только КСХП «Яйское» (на 21 процент).

На некоторых территориях района сокращается численность КРС и у населения. Наибольшее снижение поголовья в сравнении с соответствующим периодом прошлого года произошло у населения Бекетской территории (на 34 процента), поголовье коров снизилось у населения трех территорий, наиболее — Марьевской (на 26 процентов). Свиней стало меньше на пяти территориях, овец — на семи, птицы — на пяти.

За девять месяцев сельхозпредприятиями населению было продано 905 голов КРС (на 93 головы меньше). На 21 процент уменьшилась продажа населению свиней.

При снижении поголовья крупного рогатого скота на 11 про-

центов сельхозпредприятия сократили реализацию мяса на 14 процентов. Реализовано на убой 3536 голов крупного рогатого скота, что меньше прошлого года на 670 голов. На 4 процента уменьшилась реализация на убой свиней.

При уменьшении поголовья коров на 11 процентов производство молока на сельхозпредприятиях района уменьшилось на 4 процента и составило 9673 тонны. Из 12 хозяйств производство молока увеличились четыре.

Надой молока от одной коровы в хозяйствах района за 9 месяцев увеличился на 160 кг и составил 1687 кг. Снизили надо молока в совхозе «Анжерский» и КСХП «Родина».

## КАКОЕ СЕМЯ — ТАКОЕ И ПЛЕМЯ

В январе-сентябре текущего года ухудшились показатели воспроизводства стада крупного рогатого скота. От коров и нетелей получено 5603 теленка, что на 11 процентов меньше аналогичного периода 1995 года. В среднем от 100 коров хозяйства получили 73 теленка. Наибольшее количество телят на 100 коров получено в КСХП «Вознесенское» (90), «Яйское» (84).

От основных и проверяемых свиноматок приплод поросят уменьшился на 2 процента и составил 1150 голов. За 9 месяцев пало 1439 голов КРС, что на 705 голов меньше аналогичного периода 1995 года. В трех хозяйствах падеж КРС увеличился, и наиболее в КСХП «Яйское», где пало 228 голов. В сравнении с январем-сентябрём 1995 года падеж свиней уменьшился почти наполовину и составил 273 головы.

## КАК С КОРМАМИ?

На 1 октября в хозяйствах района имелось 11675 тонн кормоединиц, что на 45 процентов меньше, чем на эту же дату прошлого года. Концентраты в общем объеме кормов составили 28 процентов. На одну условную голову крупного рогатого скота имелось 10,3 цента кормоединиц, что меньше показателя прошлого года на 7 центнеров.

## ДОХОДЫ И РАСХОДЫ

По данным районного финансового отдела, доходы бюджета, включая дотацию, составили 42,3 млрд. рублей. Вся эта сумма израсходована. 84 процента доходов районного бюджета составляют средства, полученные из областного бюджета.

## ОДНИ УБЫТКИ И ДОЛГИ

По наблюдаемому кругу предприятий за 9 месяцев понесен убыток на 1394 миллиона рублей. В том числе производительность района — на 314 миллионов, транспорт — на 272 миллиона, строительство — на 808 миллионов.

Общая задолженность промышленных, сельскохозяйственных и транспортных организаций на 1 октября достигла 106 миллиардов, в том числе просроченная — 62 миллиарда, или 58,5 процента от общей суммы задолженности. В общей сумме задолженности кредиты и займы составляют 33,6 процента.

## КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Розничный товарооборот за 9 месяцев достиг 53,9 миллиарда рублей. Официально учтенный товарооборот составил 33,3 миллиарда рублей, и в сравнении с прошлым годом уменьшился в постоянных ценах на 9,5 процента.

В общем объеме розничного товарооборота удельный вес общественного питания составляет 1 процент.

Из-за низкой покупательской способности населения увеличивается процент реализации продовольственных товаров по отношению к промышленности. Так, продовольственных товаров реализовано населению на 38,8 миллиарда рублей (72 процента), а непродовольственных — на 15,1 млрд. рублей (28 процентов).

Населению было продано 133 тонны мяса, 64 тонны масла животного, 43 тонны масла растильного, 116 тонн сахара. Растет потребление населением алкогольных напитков. Только за 9 месяцев было продано 13129 дал водки и ликеро-водочных изделий, 3307 дал вина, 364 дал коньяка и шампанского. Объем реализации платных услуг населению в

январе-сентябре 1996 года составил 3384 млн. рублей. Из общего объема платных услуг 26,3 процента приходится на бытовые услуги. Наблюдается их снижение на 49,7 процента.

## ДОПОЛНИТЕЛЬНО РАБОЧИЕ МЕСТА

За этот же период выбыло 2003 человека, из них по собственному желанию — 1272,

## САЛЬДО ОТРИЦАТЕЛЬНОЕ

За девять месяцев ЗАГС зарегистрировал рождение 171 младенца. Смертей зарегистрировано 376. Коэффициент рождаемости (число родившихся на 1000 человек населения) к среднегодовой численности населения уменьшился с 7 до 6,4, а коэффициент смертности возрос с 13,6 до 14,1.

Зарегистрировали свой брак 115 супружеских пар, что меньше прошлого года на 12 пар. Развелись 55 супружеских пар (на 20 пар меньше).

## НА РЫНКЕ ТРУДА

Расчетная численность экономически активного населения на 1 октября 1996 года составила 10,5 тысячи человек. Во всех отраслях экономики трудятся 9,6 тысячи человек, в негосударственном секторе — 44 процента.

Наибольшее сокращение численности работающих в сравнении с январем-сентябрем 1995 года произошло в строительстве (на 18 процентов) и в промышленности (на 20 процентов).

На 1 октября служба занятости официально зарегистрировала 351 безработного, что в 1,2 раза больше аналогичного периода прошлого года. Среди безработных 67 процентов женщин и 33 процента молодежи в возрасте от 16 до 29 лет.

54 человека были направлены на профессиональное обучение, из них — 69 процентов трудоустроены.

Продолжают наблюдаться и «скрытые» безработицы. В режиме неполного рабочего времени по инициативе администрации в конце сентября работали 2,5 процента рабочих. Были предоставлены отпуска без сохранения или с частичным сохранением зарплаты 17,7 процента работников. Отпуска по инициативе администрации в расчете на одного работника составили 59 дней.

С января по сентябрь 1996 года принято на работу 1575 человек, из них 106 — на созданные

## 10 ЛЕТ ЖИЛЬЯ НЕТ

Для получения жилой площади на 1 октября состояла на учете 594 семьи. Из общего числа семей почти 16 процентов стоят в очереди на жилье более 10 лет.

15 процентов живут в общежитиях и ветхом жилье.

В числе очередников на получение жилья — 17

процентов молодые семьи, 5 процентов — инвалиды и участники Великой Отечественной войны, 4 процента — многодетные семьи.

## ОБРАЗОВАНИЕ

На начало 1996—97 учебного года в районе действует 28 школ, в которых обучается 3954 учащихся.

На 1 октября число преподавателей в сравнении с этим же периодом прошлого года увеличилось на 8 процентов и составило 378.

Летом 1996 года было организовано 23 оздоровительных лагеря для школьников. В детских оздоровительных лагерях отдохнуло 1396 детей, в том числе 162 ребенка из многодетных и неполных семей.

## Милосердные люди помогли

Совсем недавно в Кузбассе объявлена акция милосердной помощи детским приютам, организованная представительством газеты «Груд». Недавно в районной газете появилось обращение работников приюта «Огонек» к добрым, милосердным людям помочь им.

И эти люди откликнулись. Они вообще не переводят на нашу землю. Так, еще до акции милосердия приюту «Огонек» помог начальник ДРСУ И. Носов. Он безвозмездно выделил для приюта двадцать квадратных метров стекла и триста килограммов цемента. Надо сказать,

что Игорь Иванович при малейшей возможности старается помочь детям.

Начальник МСО Г. Боненец тоже помогла приюту. Ее предприятие бесплатно оказало транспортные услуги.

Президент фирмы «Кызыл-Гау» А. Миков, узнав, что в селе Ольговке есть детский при-

ют, привез три ящика стекла, пообещав привезти еще и нужные материалы.

Сергей Голубев, начальник кирпичного завода привез в приют 300 кг отечественного кирпича. Иван Немышкин — 50 кг свежей капусты, Валентина Попова и Татьяна Шелепнева — детские вещи.

Всем людям, помогшим детям, работникам приюта «Огонек» выражают огромную благодарность. А редакция газеты напоминает: акция милосердия продолжается.

Валентина ГАВРИЛОВА.

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ от 10 НОЯБРЯ 1996 ГОДА № 557р.

# «Об образовании избирательных участков для проведения выборов Законодательного собрания Кемеровской области второго созыва»

На основании статьи 6 Временного Положения о выборах депутатов Законодательного собрания Кемеровской области второго созыва образовать на территории района 34 избирательных участка:

**Избирательный участок № 1564**

Центр—поселок Безлесный, помещение школы. В участок входит населенный пункт Безлесный (численность избирателей—351).

**Избирательный участок № 1565**

Центр—п. Майский, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Майский, Чиндатский (численность избирателей—245).

**Избирательный участок № 1566**

Центр—п. Красная горка, помещение администрации. В участок входит населенный пункт Красная горка (численность избирателей—510).

**Избирательный участок № 1567**

Центр—п. Щербиновка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Щербиновка (численность избирателей—204).

**Избирательный участок № 1568**

Центр—п. Новостройка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Новостройка (численность избирателей—156).

**Избирательный участок № 1569**

Центр—с. Бекет, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Бекет (численность избирателей—283).

**Избирательный участок № 1570**

Центр—с. Яя-Борик, помещение Дома культуры. В участок входит населенный пункт Яя-Борик (численность избирателей—405).

**Избирательный участок № 1571**

Центр—с. Вознесенка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Вознесенка, Михайловка (численность избирателей—436).

**Избирательный участок № 1572**

Центр—с. Емельяновка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Емельяновка, Ново-Никольское (численность избирателей—270).

**Избирательный участок № 1573**

Центр—с. Соболинка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Соболинка (численность избирателей—87).

**Избирательный участок № 1574**

Центр—ст. Судженка, помещение администрации. В участок входит населенный пункт ст. Судженка (численность избирателей—631).

**Избирательный участок № 1575**

Центр—п. Тураг, помещение конторы. В участок входят населенные пункты: Донской, Тураг (численность избирателей—302).

**Избирательный участок № 1576**

Центр—с. Ишим, помещение школы. В участок входит населенный пункт Ишим (численность избирателей—340).

**Избирательный участок № 1577**

Центр—с. Верх-Великосельское, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Верх-Великосельское, Тихеевка (численность избирателей—153).

**Избирательный участок № 1578**

Центр—с. Кайла, помещение администрации. В участок входят населенные пункты: Воскресенка, Кайла (численность избирателей—673).

**Избирательный участок № 1579**

Центр—с. Данковка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Данковка, Малиновка (численность избирателей—329).

**Избирательный участок № 1580**

Центр—с. Назаровка, помещение клуба. В участок входят населенные пункты: Назаровка, Подсобное (численность избирателей—143).

**Избирательный участок № 1581**

Центр—с. Ново-Николаевка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Ново-Николаевка, Майск, Пономаревка (численность избирателей—488).

**Избирательный участок № 1582**

Центр—с. Мальцево, помещение школы. В участок входят населенные пункты: Мальцево, Наша Родина (численность избирателей—208).

**Избирательный участок № 1583**

Центр—с. Марьевка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Арышево, Марьевка (численность избирателей—559).

**Избирательный участок № 1584**

Центр—с. Сергеевка, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Сергеевка (численность избирателей—332).

**Избирательный участок № 1585**

Центр—с. Судженка, помещение администрации. В участок входят населенные пункты: Антоновка, Мальцевский железнодорожный разъезд, Судженка (численность избирателей—559).

**Избирательный участок № 1586**

Центр—с. Ольговка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Ольговка (численность избирателей—185).

**Избирательный участок № 1587**

Центр—с. Улановка, помещение Дома культуры. В участок входит населенный пункт Улановка (численность избирателей—718).

**Избирательный участок № 1588**

Центр—с. Медведчиково, помещение школы. В участок входят населенные пункты: Димитрово, Медведчиково (численность избирателей—138).

**Избирательный участок № 1589**

Центр—яйская средняя школа № 1. В участок входят улицы: Весенняя, Красноярская, Лебедяевская, Мичуринская, Майская, Молодежная, Механическая, Набережная, Речная, Садовая, Степная, Трактовая с № 48 и 59 до последних номеров, Энергетиков, Юбилейная с № 29 и 58 до последних номеров, Южная, Яйская, 60 лет Октября (численность избирателей—1538).

**Избирательный участок № 1590**

Центр—красный уголок ПОЖКХ. В участок входят улицы: Апрельская, 8 Марта, Вокзальная, Июльская, Кемеровская, Кооперативная, Октябрьская, Суворова, Трактовая с № 1 и 2 по № 46 и 57 включительно, Юбилейная с № 1 и 2 по № 27 и 56 включительно; переулки: Апрельский, Октябрьский, Трактовый, Юбилейный (численность избирателей—988).

**Избирательный участок № 1591**

Центр—учебно-производственный комбинат. В участок входят улицы: Августовская, Дружбы, Жуковского, Западная, Енисейская, Комсомольская, Корчагина, Коммунальная, Ольговская, Омская, Пионерская, Пожарная, Строителей, Судженская, Фабричная; переулки: Августовский, Дружбы, Жуковского, Коммунальный, Линейный, Пионерский, Сетевой, Строителей; воинская часть (численность избирателей—1677).

**Избирательный участок № 1592**

Центр—Детский центр творчества. В участок входят улицы: Больничная, Дорожная, Интернациональная, Красноармейская, Мостовая, Первомайская, Советская, Смирнова, Украинская с 1 и 2 по 55 и 94 включительно, Уральская, Фестивальная, Школьная; переулки: Дорожный, Интернациональный, Крайний, Лесной, Первомайский, Уральский, Украинский (численность избирателей—1123).

**Избирательный участок № 1593**

Центр—яйская средняя школа № 2. В участок входят улицы: Анжерская с 1 и 2 по 3 и 18 включительно, Восточная, Заводская, Карьер, Ленина, Ленинградская, Нахимова, Островского, Чехова; переулки: Анжерский, Клубный (численность избирателей—1867).

**Избирательный участок № 1594**

Центр—красный уголок АО «Ялес». В участок входят улицы: Анжерская с 5 и 20 до последних номеров, Ватутина, Мопровская, Новосибирская, Осаавиахимовская с 1 по 63 включительно, Партизанская; переулки: Новосибирский, Осаавиахимовский (численность избирателей—578).

**Избирательный участок № 1595**

Центр—яйская средняя школа № 3. В участок входят улицы: Авиационная, Болотная, Гвардейская, Кирова, Маяковского, Новый городок, Озерная, Полевая, Тельмана, Томская, Украинская с 57 и 96 по 161 и 200 включительно; переулки: Авиационный, Болотный, Гвардейский, Малый, Томский (численность избирателей—1171).

**Избирательный участок № 1596**

Центр—школа № 4. В участок входят улицы: Заречная, Кирпичная, Логовая, Николаевская, Новая, Олимпийская, Паромная, Рабочая; переулки: Кирпичный, Логовой, Рабочий, дома МПС и ж. д. будки (численность избирателей—431).

**Избирательный участок № 1597**

Центр—спортивный лагерь «Альбатрос». В участок входят улицы: Горького, Ижморская, Крупской, Осаавиахимовская с 65 до последних номеров, Плотина, Пушкина, Северная, Украинская со 163 и 202 до последних номеров; переулки: Овражный, Плотинский, Средний, Чиндатский (численность избирателей—828).

## Реклама и объявления

## в газете

ДЛЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ—20 тысяч рублей. Поздравление—20—25 тысяч рублей. Благодарность за похороны—5 тысяч рублей.

ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ: любое стандартное объявление—50 тысяч рублей. В программе телевидения—100 тысяч рублей.

Телефон: 2-18-83

## Бытовая техника

Стиральные машины «Индезит» и «Аристон» (Европа), ходильники «Дэу», «Голдстар» (Южная Корея), «Бирюса», пылесосы с влажной уборкой, ковры (Бельгия), телевизоры с усиленным (Польша), аудио- и видеопартия (Япония). Выходной—воскресенье. Адрес: г. А-Судженск, магазин «Квант», ул. Софии Перовской, 39 (200 метров от кинотеатра «Радуга». Телефон: 2-21-46 (с 9 до 18 часов).

## Транспорт

Продают автомобиль «Москвич-412», недорого, гараж (4Х6). Телефон: 2-26-51.

## Двигатель к „М-412“

Продается новый двигатель к автомобилю «Москвич-412», с коробкой передач. Обращаться по телефону: 2-10-32.

## Дом—под дачу

Продается небольшой домик недалеко от центра, по ул. Ватутина, под дачный участок (огород—8 соток, имеется теплица). Цена—договорная. Обращаться по телефону: 2-24-47, после 17 часов.

## Разное

Продают молодую корову и сено, недорого. Обращаться в любое время в с. Марьевку: ул. Молодежная, 19. Телефон: 2-44-53.

## Принимают цветной металл

АО «Кузбассвторцветмет» принимает лом цветного металла (медь—2500—3300 рублей за 1 кг, алюминий—от 1000 до 1700, латунь, бронза—от 1000 до 1300, никель, никром—от 6000 до 7000). Наш адрес: г. Анжеро-Судженск, ул. Гагаринская, 12/а, «Вторчермет». Телефон: 4-23-47 (с 8 до 16 часов).

## Благодарят

Выражаем сердечную благодарность коллективу АО «Ялес», автогаража, швейной фабрики «Восход», учреждения УН-1612/37, АОЗТ «Победа» и коллективу мини-пекарни, соседям, родным, близким, знакомым, друзьям, всем, кто разделил с нами горечь утраты нашего дорогого, любимого мужа, отца и дедушки Караваева Виктора Николаевича.

Семья Караваевых.

## Спорят

Коллектив администрации Марьевской территории выражает глубокое соболезнование склону Анатолию Андреевичу по поводу смерти его матери

СКУМАЙ  
Веры Николаевны.

Редактор  
Т. И. АНАНЬЕВА.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.